
pelo Chefe do Poder Executivo Municipal. A vereadora Tatiana esclareceu que, 

segundo o Projeto, o Executivo antecipara 50% (cinquenta) do décimo-terceiro em julho 

e 50% em dezembro, com opção ao servidor de receber integralmente em dezembro ou 

50% no més de seu aniversario, mediante requerimento. Colocado em sua primeira 

votação, o Projeto de Lei n.º 001/2026 foi aprovado por unanimidade. A seguir, 

passaram para a única discussão do Requerimento n.º 001/2026, de autoria do vereador 

Joel, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura proceda à revitalização da 

identificação das vias públicas do Município, mediante a refeitura da pintura dos postes 

que já possuem o nome das ruas, bem como à instalação de novas placas ou 

identificações nos logradouros que ainda não dispõem de sinalização nominal. O 

vereador Joel justificou seu requerimento. Esta secretária noticiou que não será feita 

pintura em poste, mas sim que será feito um “postinho” com a placa. O vereador 

Sandro lembrou de requerimento de sua autoria pedindo a extração de placas nas 

entradas da cidade. Chamou a atenção para pontos que necessitam de sinalização. O 

vereador Danilo sugeriu terceirizar parte da sinalização para o setor privado, 

oferecendo parte do espaço para publicidade. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 001/2026 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 

deliberaram em único turno o Requerimento n.º 002/2026, de autoria do vereador 

Sandro, solicitando que o Chefe do Poder Executivo adote as providências necessárias 

para a aquisição e disponibilização de um púlpito para uso no Centro de Eventos Joanito 

da Fonseca. O vereador Sandro justificou seu requerimento. Ressaltou que o Centro 

de Eventos Joanito da Fonseca, na falta de um púlpito, tem utilizado o da Câmara. Esta 

secretária pediu um requerimento quanto ao som no Centro de Eventos e quanto a 

estrutura do local. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

002/2026 foi aprovado por unanimidade. O vereador Danilo explicou suas falas 

quando ao planejamento no município - esclarecendo que não se refere a pasta em si, 

mas sim a um movimento geral do poder público. A seguir, o Presidente encaminhou 

os projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de 

pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão 

e col Yo ou os nobres edis para a 53.2 (quinquagésima terceira) Sessão Ordinária a ser 
7) 

4 no dia 18 (dezoito) de fevereiro de 202 segunda-feira) as 19h. Eu, 

= Secretária Geral, Gleds da Fon: , mandei/lavrar esta ata 

Será assinada após a sua aprovação A AA as 
O Renato Mayer Cru: 7 =e] cbs Gencllies 

SL lod A Ler Lage 

Ata da 9.º (nona) Sessão Extraordinária, na 2.º (segunda) Sessão Legislativa 

da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João Batista do 

Glória-MG. A sessão teve início às 18h30 (dezoito horas e trinta minutos) do 

dia 11 de fevereiro de 2026, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. 

O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes edís: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza 

Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e
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A Ordem por princípio 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência, informou que o Projeto de Lei nº 008/2026, que “Dispõe sobre o 

afastamento de servidor público municipal para servir a outro órgão ou entidade e dá 

outras providências”, encaminhado pelo Chefe do Poder Executivo Municipal para 

tramitação em regime de extrema urgência, foi retirado da Ordem do Dia para mais 

estudos. Em seguida, passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, para a deliberação 

em único turno do Projeto de Lei nº 006/2026, que "Autoriza a Utilização de Fonte de 

Recursos de Superávit Financeiro e Excesso de Arrecadação na Execução da Lei 
Orçamentária do Exercício de 2026 E dá Outras Providências”; encaminhado pelo Chefe 

do Poder Executivo Municipal para tramitação em regime de extrema urgência. Durante 

a discussão do projeto em pauta, fez uso da palavra o Vereador Danilo, que 

cumprimentou os colegas vereadores e a população que acompanhava a sessão 
presencialmente e pelas transmissões. Destacou que a matéria em votação tratava, em 

termos práticos, de uma realocação de recursos orçamentários. Esclareceu que, em 

razão do recebimento de novos recursos destinados à aquisição de ônibus e outras 

finalidades, torna-se necessária a adequação desses valores às respectivas dotações 
orçamentárias, permitindo que sejam alocados nas “caixinhas” corretas dentro do 

orçamento municipal. Explicou que a votação autorizava o Poder Executivo a proceder 

às alterações necessárias entre as pastas, possibilitando a utilização dos recursos para 

aquisição de bens em benefício da população de São João Batista do Glória. Ressaltou a 

importância de traduzir o conteúdo técnico para linguagem acessível, a fim de que a 
população compreenda corretamente o que está sendo deliberado. Observou ainda que 

é comum que as Câmaras Municipais realizem esse tipo de intervenção com certa 

frequência, especialmente em municípios onde o Executivo possui autorização para 

remanejar determinado percentual do orçamento. Informou que, em São João Batista 

do Glória, o Executivo possui autorização para alterar até 30% do orçamento, sendo, 

portanto, necessários ajustes periódicos. Comparou com outros municípios onde a 

margem é menor, como no caso de Itaú de Minas em anos anteriores, segundo seu 

conhecimento. Concluiu ressaltando que quanto mais a Câmara puder acompanhar e 

monitorar essas movimentações de recursos, maior será a transparência e a 

possibilidade de repassar informações claras à comunidade. Em seguida, fez uso da 

palavra o Vereador Henrique, que cumprimentou a todos e manifestou sua opinião 

acerca do projeto em discussão. Ressaltou, contudo, que aguarda com extrema urgência 

o envio de projeto de lei referente ao aumento salarial dos servidores municipais. 

Informou ter conhecimento de que o projeto estaria praticamente concluído, restando 

apenas o cálculo do índice de reajuste. Destacou que tal matéria também é de grande 

importância e urgência, aguardando com expectativa seu encaminhamento a esta Casa 

para apreciação e votação. Posteriormente, manifestou-se o Vereador Joel, que 

cumprimentou os presentes e os que acompanhavam a sessão pelas mídias sociais da 

Câmara. Declarou estar de pleno acordo com a manifestação anterior quanto a 

necessidade do projeto de reajuste salarial dos servidores, lembrando que a questão já 
havia sido discutida no ano anterior, com expectativa de encaminhamento no início do



exercício corrente. Ressaltou que já se encontra no més de fevereiro e reiterou a 

importância do envio da matéria. Quanto ao projeto em votação, destacou sua urgência, 

especialmente no que se refere à aquisição de máquinas e veículos. Mencionou que 

determinada máquina em uso encontra-se bastante desgastada, comprometendo a 

prestação de serviços. Parabenizou o Prefeito e a Administração Municipal pela iniciativa 

de buscar a renovação dos equipamentos, bem como a aquisição de ônibus escolares, 

lembrando que no mandato anterior foram conquistados três ônibus para o município. 

Finalizou reforçando a necessidade de valorização dos servidores, especialmente 

operadores de máquinas, ressaltando que o município tem enfrentado dificuldades na 

manutenção desses profissionais em razão da defasagem salarial. Alertou que a perda 

de servidores qualificados compromete a prestação de serviços públicos e que a 

reposição desses profissionais tem se tornado cada vez mais difícil, reiterando a 

importância de medidas urgentes nesse sentido. Colocado em única votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº 006/2026 foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e 

convocou os nobres vereadores para a 53.2 (qui ésima terceira) Sessão Ordinária, 

a ser realizada em pre ereiro, às 19. Eu, Secretária 

Geral, Gleds da ) ain , mandei lavrar esta sta ata que será assinada após a sua 

aprovação. Presidente Ren: i Cruz. 

Tel Gonce dad o. $f Mens, 

= = pre 


